

石膏轻质隔墙推广我市受阻,有居民砸掉石膏更换淘汰建材,专家称: “石膏墙”性能优于传统墙,砸掉可惜

□晨报记者 周凯楠

核心提示

“那些石膏隔墙怎么可能结实,开发商不是明显在敷衍我们吗?”10月30日,有读者向本报反映,称他新购的房子有质量问题,开发商竟用石膏隔墙替代红砖。为了安全起见,家里只好将石膏隔墙砸掉,再用传统的红砖砌上。

有居民认为石膏隔墙不结实,将墙体砸掉

10月30日上午,记者来到位于兴鹤大街的一品香江小区。在部分居民楼中,记者发现的确有个别业主已经将厨房或卫生间的非承重墙体(石膏隔墙)砸掉,换上了红砖或水泥砖。

业主王先生告诉记者,他见过用红砖头砌墙的,从没见过用石膏隔墙砌墙的。“要是不把石膏砸掉用砖替换了,墙壁还能

结实吗?”

在同楼的李先生家,记者看到石膏墙还未被砸。得知记者的来意后,李先生表示自己装修时本打算砸掉石膏隔墙,但后来听装修工人说他们在北京等地经常遇到这样的墙体。“当时工人给我讲解了一下,我才知道这种墙体不但比普通墙体材料优点多,造价也贵些,才没舍得砸掉。”

居民不了解石膏隔墙,专家给出解释

记者调查采访后发现,作为非承重墙的填充材料,因轻质隔墙板具有多方面的优点,被国家及各地墙改办推荐,多年前就在全中国被广泛使用。

有关专家和建材检测机构工作人员接受记者采访时强调,石膏轻质隔墙板具有质轻、强度高、环保、保温隔热、隔音、呼吸调湿、防火等优点,是国家倡导和推荐的绿色新型建材,根本不需要砸掉,更不能已经被强制淘汰的红砖等建材替代。

来自中国建材研究总院和国家建材检

测中心的资料显示,石膏轻质隔墙板主要是由无害化磷石膏为原料,经变频蒸汽加压养护而成,具有质轻、高强、保温、隔热、抗震、调湿、防火、增加使用面积等优点。

建材质检部门的有关人士告诉记者:“石膏轻质隔墙重量只有实心砖墙的八分之一,热传导率只有实心砖墙的三分之一,声波传导率只有实心砖墙的四分之一,它对自动调整室内空气湿度、减少工业废渣侵占土地、杜绝工业废渣对空气及水源的污染效果显著。”

性能优于传统墙,砸掉可惜

石膏轻质隔墙板自推向市场以来,应用范围不断拓展,在全国主要城市树立了一大批标志性样板工程,如北京 CCTV 新址、世博会场馆、亚运会多个场馆、广州地铁、广州大学城、郑州的鑫苑中央花园、东方鼎盛时代广场及邯郸的金碧苑小区等都在广泛使用石膏轻质隔墙。

某大型装修公司的负责人告诉记者,该公司装修过很多使用石膏轻质隔墙的户型,石膏隔墙具有可锯、可刨、可钉挂的特性,用户做室内装饰造型时极其方便。“墙体可以轻易开槽走管线、安线盒和吊挂物品,只要按正确的施工方法施工,走管线的部位仍然具有很好的强度。如挂重的部位用开槽器打6厘米~8厘米的孔,用高强石膏粉调水填充,之后即可安装膨胀螺丝。”

“这种墙有呼吸功能。”省质检院和河南省建筑材料工业协会的有关专家表示,“呼吸功能”源于它的多孔性,这些孔在室内湿度大时,可将水分吸入,反之可将水分释放出来,能自动调节室内湿度,使人感到舒适。专家强调:“石膏隔墙板优于传统材料,是现代建筑发展趋势,它比水泥砌块砖等更具优越性,用户不用砸掉,更不能已经被淘汰的建材替代,因为对于永久性建筑物来说,所用材料越轻越好,业主擅自更换已经淘汰的建材不但违反相关规定,还可能对建筑物的结构造成隐患。”

“大白线部分路段维修,施工路段堵车严重”后续

维修路段 最多半月就能通车

晨报讯(记者 王帅)昨日本报5版以“大白线部分路段维修,施工路段堵车严重”为题,报道了新区淇滨大道西段至大白线因道路维修,造成部分路段交通拥堵的情况。10月31日,记者从鹤壁市市区公路管理局了解到,目前工人正在昼夜施工,最多半个月,维修路面基本可以恢复通车。

据鹤壁市市区公路管理局负责大白南线(又称东大南线)道路养护的朱局长介绍,1999年大白线进行了改建加宽工程,之后不定期对路面进行维护。这次道路维修按照“半幅通车、半幅维修”的方式进行,10月30日晚,大白线与牟山大道交叉处的受损路面软基已经挖除,水稳碎石基层已经打好,7天后可以通车,材料充足的话,马上就可以铺沥青。“大白线杨小屯至谷垛铁路口的这段路面出现了鼓包、坑槽、沉降等道路‘病害’,目前挖补坑槽已结束,今天下午我们要铺设油面。”朱局长说。

而新区淇滨大道西段铁路桥下的道路10月24日便开始挖补作业,据现场负责施工的鹤壁市市区公路管理局罗科长介绍,这段维修的道路长600多米,受损比较严重,整改后将达到二级公路标准。“现在我们昼夜施工,预计11月中旬前半幅道路能通车。”

记者随后又从市公路管理局获悉,关于东大线原级改造的工程可行性研究报告10月中旬已上报至省公路局,现在正等待审批。市公路管理局薄局长告诉记者,第一段改造的道路从新区至山城区西扒厂村,将原来15米宽的油面拓至19米,同时增加油面厚度,将公路技术标准从原来的二级提高到一级;第二段道路从西扒厂向北至鹤山区,此段路面进行大修,但不加宽油面。



咋申请医疗救助?

市民李先生昨日来电咨询:他住在山城区,2008年,他父亲被查出患有癌症,家里经济条件不好,现在每年光给老人看病就得花两三万元,他能否申请民政部门的医疗救助,如果能,该如何申请?

李先生,记者帮您咨询了市民政局救助科。相关工作人员表示,民政部门医疗救助的对象是低保户,即市区居民家庭人均月收入不高于240元、两县居民家庭人均月收入不高于220元的低保对象。申请医疗救助需带的材料有住院证、结算单据,如果居民参加了新农合或城镇居民医保,还要带上劳动部门或卫生部门为其开出的报销单据,然后直接到当地民政部门救助科申请救助。

晨报记者 郑常鹏

咋申请法律援助?

市民杨先生昨日来电咨询:他有个亲戚最近遇到纠纷,亲戚的家庭条件比较差,想申请法律援助,该怎么申请?

杨先生,记者帮您咨询了市法律援助中心。相关工作人员表示,如果是低保户,可以直接到该中心申请法律援助;如果不是低保户,但家庭确实困难的,要到居委会开具家庭困难证明,然后带上本人身份证和与案件相关的证据材料到该中心申请法律援助。

晨报记者 郑常鹏

供求失衡,市场缺口大,我市家政市场出现“保姆荒” 年初开始找保姆,现在还没找到

□晨报见习记者 韩文雪

核心提示

“唉,找个保姆咋恁难呢?”在新区某家政公司门口,记者见到了满面愁容的刘女士。刘女士称家中70多岁的老父亲无人照料,她想请一位保姆,没想到找了将近两个月,至今仍没有找到合适的。就刘女士反映的“保姆难求”的问题,记者展开了调查,采访了一些市民,走访了新区几家家政服务公司。

雇主:找个好保姆,难于“上青天”

福源小区居民陈先生称,他想找个保姆帮忙照顾孩子,今年年初,家人就在好几个家政公司进行登记,可苦等到现在仍然毫无结果。无奈之下,陈先生只好在网上发布了招聘保姆的信息,虽然也有人打电话咨询,但后来由于种种原因都没了下文。

相比之下,市民赵先生算是很“幸运”了。赵先生的妻子腿骨折了,需要专人照顾,赵先生跑了好

几个家政公司,可始终找不到合适的保姆。最终还是靠朋友介绍,赵先生才算雇了一个保姆。

按照市场价格,这种专职照顾病号的保姆连带打扫家里的卫生,每月1500元左右,可对方坚持要月薪1800元。虽然感觉价格有些高,但赵先生还是接受了,“现在保姆这么难找,能碰到就已经谢天谢地了,贵点儿就贵点儿吧。”

家政公司:供求不平衡,市场缺口大

记者走访了六七家家政服务公司,负责人均表示目前保姆紧缺,还有几家家政公司的负责人直接告知记者,由于今年以来几乎没有保姆登记,他们干脆取消了与保姆相关的家政服务。

找一个保姆为何这么难呢?采访中,某家政公司负责人提出他的看法,保姆难找有多方面的原因。首先,保姆工作的不稳定性造成从业人员流动性较大;其次,以前的保姆从业人员主要集中在新区周边的农村,现在随着新农村建设的发展,许多农民在社

区改造过程中分了住房,有的还不止一套,生活水平的提高和住房条件的改善使农民的经济压力骤减,不少人会选择一些相对轻松的工作;再次,外地企业来我市投资建厂连年增加,提供了大量的就业岗位,也吸引了大批农民和城市失业者;秋收等短期因素也是加重“保姆荒”的原因之一。

“现在保姆需求量特别大,但保姆供给量却在不断减少,因此造成市场缺口越来越大。”该负责人对记者说。

“央视来鹤采访‘农民兄弟’乐队”后续

今晚打开央视七套 看“农民兄弟”的摇滚梦

晨报讯(记者 赵玮)10月14日,本报3版以“央视来鹤采访‘农民兄弟’乐队”为题,报道了中央电视台七套《生活567》栏目的编导和记者到浚县采访“农民兄弟”乐队的事情,他们全方位拍摄了“农民兄弟”乐队成员的奋斗故事、生活和工作状态、音乐创作、专家印象和建议、网络评价以及他们今后的梦想等,专题片将于11月1日18:05在CCTV-7首播。

中央电视台七套《生活567》栏目的编导宗慧告诉记者,他们将拍摄的大量素材剪辑成25分钟的专题片,命名为《农民兄弟乐队的摇滚梦》,主要内容为乐队成员讲述九年来坚持梦想风雨兼程背后的故事。该专题片将于11月1日18:05在CCTV-7首播,11月2日23:17重播。



10月28日,淇滨区大赭店镇机关干部和司法所工作人员到翟村一贫困户家中走访慰问,并为他送去了棉被、食用油等物品。天气渐冷,该镇积极开展大走访、送法律、送温暖活动,机关工作人员深入基层了解社情民意,通过各种形式的法律宣传、扶危帮困等活动,化解社会矛盾,推动平安乡镇建设。晨报记者 赵永强 摄

Advertisement for 萃華金店 (Cuihua Gold Store). The ad features a crown logo and text: 萃華金店, 1895, 中国名牌, 中华老字号, 中国驰名商标, 创建于公元1895年的皇室尊典珠宝, 百年萃華 诚信百年, 地址: 新区裕隆福田店.